

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА
доктора искусствоведения, академика РААСН Казаряна Армена Юрьевича
о соискателе ученой степени доктора искусствоведения по специальности
2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-
архитектурного наследия
Баевой Ольги Владимировны

Баева Ольга Владимировна в 2000 г. окончила Ростовский государственный университет по специальности «История». В 2007 г. защитила кандидатскую диссертацию с присуждением учёной степени кандидата исторических наук.

В период подготовки докторской диссертации Баева Ольга Владимировна работала в отделе Истории архитектуры Древнего мира и Средних веков филиала ФГБУ «ЦНИИП Минстроя России» Научно-исследовательский институт теории и истории архитектуры и градостроительства (НИИТИАГ), и работает там в настоящее время. Возглавляя этот отдел, я так же имел счастье консультировать соискателя на протяжении его почти десятилетней работы над диссертацией.

Развитию отдельных аспектов диссертации способствовало участие автора в качестве руководителя и исполнителя в разработке научных тем по ежегодным планам фундаментальных научных исследований РААСН и Минстроя России, по международному гранту Российского фонда фундаментальных исследований (Российского центра научной информации) № 20-512-05006/21 «Искусство центров армянской диаспоры: Храмы Нахичевана и донских армянских сел конца XVIII — начала XX века. Архитектурные идеи и образы», 2021–2023 гг., по гранту Российского научного фонда № 22–18–00354 «Архитектура и монументальное искусство Ани как феномен мировой художественной культуры. Становление столичной школы армянского зодчества X–XIV вв.».

Основные положения диссертации обсуждались на заседаниях Ученого совета НИИТИАГ, на заседаниях кафедры истории архитектуры, искусства и архитектурной реставрации Академии архитектуры и искусств Южного федерального университета, сектора искусства Нового и Новейшего времени Государственного института искусствознания, Научно-образовательного центра теории и истории архитектуры НИУ МГСУ.

Результаты диссертационной работы Баевой Ольги Владимировны апробированы в многочисленных докладах и сообщениях на конференциях, в том числе международных и зарубежных, и достаточно полно изложены в 3 научных монографиях и 33 научных статьях.

Ольга Владимировна предприняла масштабную работу и отнеслась со всей ответственностью к исследуемому материалу, к культурной среде Нахичевани-на-Дону и донских армянских сел — типичного южнорусского города с особым восточным колоритом. Ее базовое образование изначально помогло грамотно исследовать материал в историко-культурном контексте, подобрать, систематизировать и проанализировать архивные сведения, тактично участвовать в научном дискурсе. За годы работы над диссертацией отшлифовывались ее навыки искусствоведческого анализа, способность видеть и оценивать особенности городской планировки, архитектурно-пространственной среды, архитектурных композиций зданий и их деталей. Все это позволило написать широкую по охвату и глубокую по своей сути диссертационную работу.

Хочется отметить коммуникативные качества и организаторские способности соискателя, который многие годы участвует в организации разных научных конференций и, являясь заместителем главного редактора журнала «Вопросы всеобщей истории архитектуры», внесла большой вклад в его развитие и в привлечение к сотрудничеству с журналом широкого круга авторов и рецензентов. Она — надежный партнер при осуществлении научно-исследовательских проектов, научных экспедиций, а также умелый организатор новых курсов магистратуры по направлению реконструкции и реставрации архитектурного наследия в трех федеральных университетах, возглавляя научное руководство в одном из них и осуществляя разработку ОПОП в других.

На основании вышеизложенного считаю, что Баева Ольга Владимировна проявила себя как компетентный исследователь и достойна присуждения ученой степени доктора искусствоведения по специальности 2.1.11. Теория и история архитектуры, реставрация и реконструкция историко-архитектурного наследия.

Научный консультант
доктор искусствоведения,
академик РААСН



Казарян А.Ю.

Директор Института архитектуры и градостроительства
Федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Национальный исследовательский Московский
государственный строительный университет» (НИУ МГСУ).
Адрес: 129337, г. Москва, Ярославское шоссе, 26
Телефон: + 7 (495) 287-49-14
E-mail: KazaryanAYu@mgsu.ru



Подпись Казаряна А.Ю. заверяю.

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА
КАДРОВОГО ДЕЛОПРОИЗ-
ВОДСТВА УРП
А.В. ПИЖЕГИН

« 19 » сентября 2023 г.